Inleiding lineaire regressie

Werkopdracht 1.

Gegeven is de StatGraphics datafile LinRegXY.sf3 met de kolomvariabelen X en Y.

a) Maak een plot van Y versus X, lijkt een rechte lijn een goede beschrijving van deze meetdata ?

b) Beschrijf de meetdata met de vergelijking Y=(0+(1X en bepaal met lineaire regressie de optimale waarden voor (0 en (1.

c) Pas de ‘Plot of Fitted Model’ aan door de prediction en confidence limits te verwijderen. (Via rechtermuisknop -> Pane Options).
d) Bereken met de gefitte vergelijking op welke waarde we X moeten instellen om een Y waarde van 20 te krijgen.

e) Bereken met de gefitte vergelijking op welke waarde we X moeten instellen om een Y waarde van 40 te krijgen. Waarom is deze voorspelling riskanter dan de voorspelling onder d) ?

Werkopdracht 2.

In de NIRO sproeitoren worden drukmeetcellen gebruikt om op diverse plaatsen in de opstelling het verloop van de druk in de tijd te kunnen registreren. Deze drukmeetcellen meten de druk en zetten deze om in een elektrische spanning. Deze elektrische spanning in volt kan ingelezen worden in een PC en opgeslagen. Voordat de drukmeetcel gebruikt kan worden moet er eerst een ijklijn bepaald worden, die het verband geeft tussen de gemeten druk en de afgegeven spanning. Voor 1 van de drukmeetcellen zijn de resultaten van deze ijking gegeven in de StatGraphics datafile IJklijn drukcel.sf3 met de kolomvariabelen Volt en Druk (in mbar).

a) Maak een plot van Druk versus Volt, lijkt een rechte lijn een goede beschrijving van deze meetdata ?

b) Beschrijf de meetdata met de vergelijking Druk=(0+(1Volt en bepaal met lineaire regressie de optimale waarden voor (0 en (1.

c) Pas de ‘Plot of Fitted Model’ aan door de prediction en confidence limits te verwijderen.

d) Bereken met de gefitte vergelijking welke spanning in Volt we verwachten bij een Druk van 5 mbar.

e) Bereken met de gefitte vergelijking welke spanning in Volt we verwachten bij een Druk van 10 mbar.Waarom is deze voorspelling riskanter dan de voorspelling onder d) ?

Werkopdracht 3.

We bekijken nogmaals de StatGraphics datafile IJklijn drukcel.sf3 met de kolomvariabelen Volt en Druk (in mbar).

a) Beschrijf de meetdata met de vergelijking Druk=(0+(1Volt en bepaal met lineaire regressie de optimale waarden voor (0 en (1.

b) Onderzoek de residuals van deze regressie via de residualplot. (Button Graphics Options -> Residuals versus Predicted). Wat concludeer je, is de rechte lijn een geschikt model.

c) Schrijf zowel de met de rechte lijn berekende drukken (Predicted) als de residuals weg naar de datasheet. (Button Save Results -> Zowel Predicted Values als Residuals aanvinken -> OK). Er zijn nu 2 nieuwe kolommen aan je dataset toegevoegd: Predicted en Residuals. Verifieer dat de Residuals gelijk zijn aan de gemeten Druk minus de berekende Druk (Predicted).

d) Onderzoek de residuals van deze regressie op normaliteit via de SnapStat!! analyse. (SnapStats!! -> One Sample Analysis -> Residuals opgeven ). Bekijk het histogram, de Box-and-Whisker plot en de Normal Probability Plot. 

Werkopdracht 4.

Er heerst algemene bezorgdheid over het CO2-gehalte in de lucht vanwege het zogenaamde broeikaseffect. Als meest nauwkeurige metingen gelden de metingen verricht op Mauna Loa (Hawaï), aangezien men daar geen last heeft van menselijke activiteiten. We willen aan de hand van deze data onderzoeken of het CO2-gehalte veranderd is gedurende de laatste decennia. Dataset CO2.sf3 bevat de meetgegevens met de kolommen Jaar en CO2 gehalte.

a) Maak een plot van CO2gehalte versus Jaar, lijkt een rechte lijn een goede beschrijving van deze meetdata ?

b) Beschrijf de meetdata met de vergelijking CO2gehalte=(0+(1Jaar en bepaal met lineaire regressie de optimale waarden voor (0 en (1.

c) Pas de ‘Plot of Fitted Model’ aan door de prediction en confidence limits te verwijderen.

d) Onderzoek de residuals van deze regressie via de residualplot. Wat concludeer je, is de rechte lijn een geschikt model.

e) Schrijf zowel de met de rechte lijn berekende CO2gehalten (Predicted) als de residuals weg naar de datasheet. Er zijn nu 2 nieuwe kolommen aan je dataset toegevoegd: Predicted en Residuals. Verifieer dat de Residuals gelijk zijn aan het gemeten CO2gehalte minus het berekende CO2gehalte (Predicted).

f) Onderzoek de residuals van deze regressie op normaliteit via de SnapStat!! analyse. (SnapStats!! -> One Sample Analysis -> Residuals opgeven ). Bekijk het histogram, de Box-and-Whisker plot en de Normal Probability Plot. 

Werkopdracht 5.

In een fabriek is de opbrengst van een chemische reactie gemeten bij verschillende ingangstemperaturen.  De meetresultaten staan in de dataset Opbrengst fabriek.sf3 met de kolommen Temp en Opbrengst.

a) Maak een plot van Opbrengst versus Temp, lijkt een rechte lijn een goede beschrijving van deze meetdata ?

b) Beschrijf de meetdata met de vergelijking Opbrengst=(0+(1Temp en bepaal met lineaire regressie de optimale waarden voor (0 en (1.

c) Pas de ‘Plot of Fitted Model’ aan door de prediction en confidence limits te verwijderen.

d) Onderzoek de residuals van deze regressie via de residualplot. Wat concludeer je, is de rechte lijn een geschikt model? Zijn er metingen die opvallen (uitschieters) ?

e) Schrijf zowel de met de rechte lijn berekende Opbrengst (Predicted) als de residuals weg naar de datasheet. Er zijn nu 2 nieuwe kolommen aan je dataset toegevoegd: Predicted en Residuals. Verifieer dat de Residuals gelijk zijn aan de gemeten Opbrengst minus de berekende Opbrengst (Predicted).

f) Onderzoek de residuals van deze regressie op normaliteit via de SnapStat!! analyse. Bekijk het histogram, de Box-and-Whisker plot en de Normal Probability Plot. 

g) Check de meetdata op potentiële uitschieters door naar de diverse plots te kijken (ResidualPlot, Box-and-Whisker plot en de Normal Probability Plot). Vraag ook een lijst met potentiële uitschieters op die StatGraphics berekent. (Tabular Options -> Unusual Residuals).

Werkopdracht 6.

In een fabriek wordt de watertoevoer ingesteld met een regelklep. Men is geïnteresseerd in de relatie tussen stand van de klep in procenten (0% is dicht, 100% is helemaal open) en het water debiet in m3/sec. De meetresultaten staan in de dataset Klepstand Debiet.sf3 met de kolommen Klepstand in % en Opbrengst in m3/sec.

a) Maak een plot van Debiet versus Klepstand, lijkt een rechte lijn een goede beschrijving van deze meetdata ?

b) Beschrijf de meetdata met de vergelijking Debiet=(0+(1Klepstand en bepaal met lineaire regressie de optimale waarden voor (0 en (1.

c) Pas de ‘Plot of Fitted Model’ aan door de prediction en confidence limits te verwijderen.

d) Onderzoek de significantie van de parameters (0 en (1. Wat concludeer je, is de rechte lijn een geschikt model ?

e) Onderzoek de residuals van deze regressie via de residualplot. Wat concludeer je, is de rechte lijn een geschikt model? Zijn er metingen die opvallen (uitschieters) ?

f) Schrijf zowel het met de rechte lijn berekende Debiet (Predicted) als de residuals weg naar de datasheet. Er zijn nu 2 nieuwe kolommen aan je dataset toegevoegd: Predicted en Residuals. Verifieer dat de Residuals gelijk zijn aan het gemeten Debiet minus het berekende Debiet (Predicted).

g) Onderzoek de residuals van deze regressie op normaliteit via de SnapStat!! analyse. Bekijk het histogram, de Box-and-Whisker plot en de Normal Probability Plot. 

h) Check de meetdata op potentiële uitschieters door naar de diverse plots te kijken (ResidualPlot, Box-and-Whisker plot en de Normal Probability Plot). Vraag ook een lijst met potentiële uitschieters op die StatGraphics berekent.

Werkopdracht 7.

Een chemicus onderzoekt of  de dichtheid van azijnzuur-watermengsels verandert als functie van het gewichtspercentage azijnzuur bij 25 (C. De metingen van het door de chemicus uitgevoerde experiment staan in het StatGraphics databestand Azijnzuur.sf3 met kolommen Percentage Azijnzuur en Dichtheid Azijnzuur.

a) Maak een plot van Dichtheid azijnzuur versus Percentage azijnzuur, lijkt een rechte lijn een goede beschrijving van deze meetdata ?

b) Beschrijf de meetdata met de vergelijking Dichtheid azijnzuur=(0+(1Percentage azijnzuur en bepaal met lineaire regressie de optimale waarden voor (0 en (1.

c) Pas de ‘Plot of Fitted Model’ aan door de prediction en confidence limits te verwijderen.

d) Onderzoek de significantie van de parameters (0 en (1. Wat concludeer je, is de rechte lijn een geschikt model ?

e) Onderzoek de residuals van deze regressie via de residualplot. Wat concludeer je, is de rechte lijn een geschikt model? Zijn er metingen die opvallen (uitschieters) ?

f) Schrijf zowel de met de rechte lijn berekende Dichtheid azijnzuur (Predicted) als de residuals weg naar de datasheet. Er zijn nu 2 nieuwe kolommen aan je dataset toegevoegd: Predicted en Residuals. Verifieer dat de Residuals gelijk zijn aan de gemeten Dichtheid azijnzuur minus de berekende Dichtheid azijnzuur (Predicted).

g) Onderzoek de residuals van deze regressie op normaliteit via de SnapStat!! analyse. Bekijk het histogram, de Box-and-Whisker plot en de Normal Probability Plot. 

h) Check de meetdata op potentiële uitschieters door naar de diverse plots te kijken (ResidualPlot, Box-and-Whisker plot en de Normal Probability Plot). Vraag ook een lijst met potentiële uitschieters op die StatGraphics berekent.

